

## Видеть перспективу, не отступать перед трудностями

В Санкт-Петербурге прошёл 6-й Молодежный форум Мирового нефтяного совета

Завершился 6-й Молодежный форум Мирового нефтяного совета – Форум будущих лидеров. Крупнейшая международная площадка для профессионального общения молодых специалистов нефтегазовой отрасли работала в Санкт-Петербурге с 23 по 28 июня.

Форум проводится раз в три года, поочередно в разных странах. В Россию он пришел впервые. Два года кропотливой подготовительной работы принесли достойные плоды. Участниками Форума стали более 1100 представителей нефтегазовой индустрии из 62 стран мира – молодые специалисты, а также отраслевые управленцы, эксперты и ученые. По насыщенности, разнообразию и актуальности программы, составу приглашенных спикеров и организационному уровню Форум оправдал самые оптимистичные ожидания.

Торжественное открытие Форума состоялось 23 июня в Марининском театре Санкт-Петербурга. На церемонии выступили четыре авторитетных представителя Мирового нефтяного совета и организационного комитета Форума: министр энергетики РФ, председатель оргкомитета Форума будущих лидеров Александр Новак, президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйерап, директор Российского национального комитета МНС Влада Стрелецкая и председатель Комитета молодых специалистов МНС Стефан Русле.

Кульминацией торжества стала передача А.Новаком и Т.Фьйерапом молодым коллегам старой керосиновой лампы. Эта акция воспринималась, как свидетельство верности традициями и преемственности поколений.

Торжественная церемония открытия 6-го Молодежного форума МНС – Форума будущих лидеров завершилась балетом «Жизель» – одной из самых великолепных постановок в репертуаре легендарного Марининского театра.

Деловая программа Форума проходила на площадках МФК «Горный» – прекрасно оснащенного и гостеприимного современного комплекса, принадлежащего Санкт-Петербургскому горному университету. Утром 24 июня здесь принимали председателя Совета Федерации России Валентину Матвиенко.

«Россия никогда не использовала и не будет использовать свои энергетические ресурсы и возможности в качестве рычагов экономического или политического давления», – заявила В.Матвиенко, обращаясь к с трибуны Форума к его участникам, представляющим широкий спектр стран – поставщиков и потребителей нефти.

От имени Администрации Санкт-Петербурга гостей приветствовал вице-губернатор Олег Марков. Он выразил



надежду, что молодежный форум даст новый импульс развитию современных технологий в сфере добычи и переработки нефти.

Участникам, организаторам и гостям Форума направил приветствие Президент России Владимир Путин. «Именно от вас, молодых лидеров, от вашей готовности принимать смелые, нестандартные решения, добиваться поставленных целей, наращивать равноправное взаимовыгодное партнерство – во многом зависит будущее нефтегазового комплекса, его конкурентоспособность и расширение ресурсной базы», – отмечено в приветствии главы российского государства, которое зачитал помощник руководителя Администрации Президента РФ, заместитель председателя Оргкомитета Форума Кирилл Молодцов.

Право открыть Форум было предоставлено председателю Организационного комитета 6-го Молодежного форума МНС, министру энергетики России Александру Новаку. «Очевидно, что именно сегодня, когда мировая экономика входит в стадию экономической трансформации, важно обеспечить максимальное вовлечение молодых специалистов в мировую энергоповестку. Такие площадки, как Форум, помогают достичь этой цели, снизить неопределенность на рынке», – сказал А.Новак, обращаясь к участникам Форума.

Вел церемонию ректор Санкт-Петербургского горного университета Владимир Литвиненко. Он отметил, что на форуме собрались профессионалы, мастера, люди, представляющие основной сектор, который во многом определяет темпы развития экономики. «Хотелось бы всем пожелать удачной дискуссии и плодотворной, эффективной работы на благо развития нефтегазового сектора. Горный институт, как площадка Форума,

постарался создать для этого все условия», – сказал ректор.

Первое пленарное заседание было посвящено обсуждению ключевой темы Форума будущих лидеров: «Трансформация энергетики: карта будущего». В дискуссии приняли участие министры энергетики Парвиз Шахбазов (Азербайджан), Канат Бозумбаев (Казахстан) и Александр Новак (Россия), а также президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйерап.

На следующем пленарном заседании обсуждалась не менее познавательная для молодых делегатов тема «СЕО-2030: что требуется от будущих лидеров». Особая ценность этого разговора состояла в том, что своими мыслями и наблюдениями делились опытные управленцы, добившиеся в отрасли значительных успехов. Это, старший вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» Азат Шамсуаров, глава Иркутской нефтяной компании Марина Седых, исполнительный вице-президент и глава представительства Shell в России Седерик Кремерс, экс-генеральный директор PetroChina Company Чжоу Цзинянь, генеральный директор «КМГ Кашаган» Арман Туяков, президент американской ассоциации нефтяных геологов (2018–2019 гг.) Денис М. Кокс. Модератором этой увлекательной встречи был председатель Комитета молодых специалистов МНС Стефан Русле.

Пожалуй, самым ожидаемым событием второго дня деловой программы Форума стали молодежные технические сессии. 75 студентов и молодых специалистов из разных стран мира докладывали о результатах своих научных исследований. Параллельно проходили 9 тематических сессий. Такой формат не является новым в практике молодежных форумов МНС. Однако впервые предварительный отбор спикеров проводился, как открытый конкурс. Каждый молодой человек имел возможность подать заявку на участие с кратким описанием собственной научной работы. Выставляя оценки, члены конкурсной комиссии не знали, кому принадлежит та или иная работа.

Победители предварительного этапа получили приглашения на Форум. Их освободили от уплаты регистрационного взноса. По инициативе администрации Санкт-Петербургского горного университета молодым участникам конкурса предоставлена возможность опубликовать свою научную работу в сборнике, индексируемом Scopus, Web of Science.

В общей сложности, без учета молодежных технических сессий, деловая программа Форума включала 28 тематических обсуждений по самым актуальным вопросам отраслевой повестки дня. Они проводились в разных форматах: пленарные и панельные сессии, круглые столы, форумы, открытые диалоги. Вся программа была структурирована по трем магистральным направлениям: Лидерство, Инновации, Устойчивое развитие.



«...Форум – очень эффективная площадка, помогающая молодым людям проявить лидерские качества».  
Тор Фьйерап, Президент Мирового нефтяного совета

Живо и динамично, в обстановке азарта и творчества прошел организованный Shell образовательный семинар NXplorers. В увлекательной игровой форме программа учит искать и находить решение комплексных проблем, развивает критическое мышление и навыки командной работы.

Успешно прошла и деловая игра «ОПЕК 2018», разработанная молодыми специалистами МНС из Польши и России. Она моделирует совещание ОПЕК. Механизм игры разработан с учетом реального состояния рынка нефти, рыночного влияния ОПЕК и конкретной ситуации в каждой стране. При ведении переговоров команды должны учитывать не только рыночные факторы, но и экономическое положение конкретной страны. Более того, рыночное влияние ОПЕК не просматривается, если между командами нет сотрудничества. Дополнительную остроту придавал элемент конкуренции между командами – каждая из них стремилась получить как можно больше прибыли от добычи нефти.

Российский национальный комитет МНС пригласил на Форум победителей студенческого конкурса «Золотое наследие». Дипломы и памятные знаки стипендиатам РНК МНС в торжественной обстановке вручили министр энергетики России Александр Новак и президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйерап.

В последний день работы Форума его участникам были предложены технические туры – познавательные поездки на различные объекты городской инфраструктуры и нефтяных компаний. Это Научно-технический центр «Газпром нефть», Многофункциональный комплекс «Лахта Центр», Компрессорная станция «Портовая» и другие объекты.

**«Россия никогда не использовала и не будет использовать свои энергетические ресурсы и возможности в качестве рычагов экономического или политического давления»**

Валентина Матвиенко, Председатель Совета Федерации России

Интернациональная группа участников Форума приняла участие в экологической акции: установке в Финском заливе искусственного перестылища. Это совместный проект Международного благотворительного общественного объединения «Биологи за охрану природы» и Российского национального комитета Мирового нефтяного совета. Он направлен на оздоровление экологической ситуации в акватории Финского залива, где в связи с загрязнением и разрушением традиционных мест обитания и переста различных видов рыб обострилась проблема сохранения и воспроизводства морской фауны.

Помимо насыщенной деловой программы, участникам Форума будущих лидеров была предложена разнообразная культурная программа. В частности, она включала посещение Эрмитажа, морские и автобусные экскурсии по городу и окрестностям. Кроме того, среди участников Форума был проведен небольшой футбольный турнир.

По отзывам многих гостей, Форум в Санкт-Петербурге стал лучшим молодежным мероприятием Мирового нефтяного совета. Последователям будет очень сложно превзойти уровень, показанный Россией.

Успех 6-го Молодежного форума МНС стал результатом большой и многоплановой работы большого числа людей и организаций. Активную роль в организации подготовки Форума играли Минэнерго РФ и Администрация Санкт-Петербурга. О комфортных условиях для всех участников Форума позаботились руководители Горного университета, лично ректор В.Литвиненко.

В дни работы Форума большую роль в формировании атмосферы гостеприимства играли члены интернациональной команды волонтеров. 200 добровольных помощников, преодолевших конкурсный отбор и прошедших специальную подготовку, помогали организаторам и гостям Форума в решении повседневных вопросов.

*«У нас были амбициозные планы провести Форум на высшем уровне гостеприимства, — отмечает Влада Стрелецкая, директор РНК МНС. — Нам это удалось. Очень помогла поддержка государственных и муниципальных органов, руководства Горного университета. Особо отмечу роль нефтяных компаний — российских и зарубежных. Их спонсорское участие помогло материализовать мечты и устроить молодым специалистам, приехавшим в Санкт-Петербург из разных стран мира, незабываемый праздник».*



Работу Форума освещали более 100 журналистов, представляющих десятки российских и зарубежных СМИ. Телеканал «Россия 24» вел на всю страну прямую трансляцию официального открытия Форума. Была организована интернет-трансляция всех пленарных заседаний на русском и английском языках.

Торжественное закрытие Форума будущих лидеров прошло в Константиновском дворце — резиденции на живописном берегу Финского залива, в которой российские руководители принимают важных гостей. К собравшимся обратились помощник руководителя Администрации Президента России, заместитель председателя Организационного комитета Форума Кирилл Молодцов, президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйера, директор Российского национального комитета МНС Влада Стрелецкая.

Кирилл Молодцов выразил признательность Мировому нефтяному совету за возможность провести представительный молодежный форум в России, Санкт-Петербурге. В свою очередь Тор Фьйера высоко оценил усилия российской стороны по проведению Форума на высоком уровне. *«Это был прекрасно организованный Форум», — признал президент МНС. По его словам, Мировой нефтяной совет уделяет повышенное внимание работе с молодежью, Форум — очень эффективная площадка, помогающая молодым людям проявить лидерские качества».*

На сцену вынести большой стилизованный глобус, похожий на кубок спортивного чемпиона. «Теперь у Молодежных форумов появился свой талисман, — пояснила Влада. — На этом глобусе мы будем отмечать те города, в которых будут проводиться наши форумы. Мы передадим глобус Национальному комитету МНС той страны, которая через год будет выбрана хозяйкой 7-го Молодежного форума. И пусть так будет всегда».

Завершение Форума было не менее ярким, чем вся его предшествующая программа. На четырех площадках огромного парка выступали представители различных музыкальных жанров. Завершился вечер фейерверком и дискотеккой.

# В Приоритете

№ 06-07 (07) 2019г.

Как «переоцифровать» сотрудника?

ТОП-10 мировых тенденций в сфере IoT и AI

СПГ — «новая нефть»?

Интересы и перспективы России на рынке

Как уменьшить затраты предприятия на электроэнергию и провести цифровую трансформацию компании?

